
Protokół Nr XIX/2016 

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się 12 lipca 2016 roku o godz.17 00 w Sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział  wzięli: 

1. Wójt Gminy Chybie    Janusz Żydek 

2. Z-ca Wójta     Ewelina Dobrowolska –Radomińska 

3. Sekretarz     Andrzej Bura 

4. Za-ca Skarbnika    Wioletta Pomietło 

5. Radca prawny    Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety 

Lokalnej Nowa Formacja ,Sołtysi. 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Leszek Josek o godz. 17.00 otworzył i prowadził 

obrady sesji. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą 

obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu rady 

wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie 

prawomocnych decyzji. Radny Krzysztof Krzempek nieobecny, usprawiedliwiony. 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Leszek Josek poinformował , że z uwagi na dodatkowy 

projekt uchwały, który został przedłożony radnym na komisjach proponuje się nowy 

porządek obrad. Zapytał czy radni wnoszą uwagi do nowego porządku obrad. Uwag 

nie zgłoszono. 

Przewodniczący RG przedstawił porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XVII Sesji Rady Gminy Chybie. 

4. Zgłaszanie interpelacji zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 

14 i 24 czerwca 2016r. 

6. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 1 czerwca 

2016 r. do dnia 28 czerwca 2016 r. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 



8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja na temat organizacji oświaty w gminie Chybie w roku szkolnym 

2016/2017. 

10. Informacje na temat projektu ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez uporządkowanie gospodarki wodno-

ściekowej na terenie aglomeracji Chybie. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu wyboru 

Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Chybie. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego RG 

Chybie. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia 

składu osobowego stałych komisji Rady Gminy Chybie. 

14. Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany statutu Młodzieżowej Rady Gminy 

Chybie. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad, trybu przyznawania i 

pozbawiania oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych dla osób 

fizycznych osiągających wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym i 

krajowym współzawodnictwie sportowym. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr VII/39/2011 Rady 

Gminy Chybie z dnia 7 czerwca 2011r .w sprawie nagród za osiągnięte wyniki 

sportowe. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Chybie 

do złożenia wniosku o dofinansowanie, przyjęcia do realizacji określonego w 

Stadium Wykonalności przedsięwzięcia oraz akceptacji złożonych w nim 

planów taryfowych, wraz z ewentualną wieloletnią prognozą dopłat do taryf, 

dla projektu pn: „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla aglomeracji Górnego 

Śląska poprzez uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowe na terenie na 

terenie Aglomeracji Chybie”, planowanego do współfinansowania ze środków 

POIŚ 2014-2020. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażania zgody na udzielenie 

bonifikaty od ceny nieruchomości. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażania zgody na udzielenie 

bonifikaty od ceny nieruchomości. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażania zgody na udzielenie 

bonifikaty od ceny nieruchomości. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr III/10/10 Rady Gminy 

Chybie z dnia 30 grudnia 2010 roku w sprawie : trybu prac nad projektem 

uchwały budżetowej Gminy Chybie. 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 

2016. 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2016-2025. 



24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej 

Propozycji Planu Aglomeracji Zabłocie –Drogomyśl przedstawionej przez 

Marszałka Województwa Śląskiego. 

25. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

26. Wolne wnioski i informacje. 

27. Zamknięcie obrad sesji. 

Do przedstawionego  porządku obrad nie wniesiono uwag. 

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad. 

 

3.  Przyjęcie protokołu z XVII i XVIII Sesji Rady Gminy Chybie. 

Protokół z XVII Sesji Rady Gminy przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

Protokół z XVIII Sesji Rady Gminy Chybie przedłożony będzie na kolejnej sesji Rady 

Gminy. 

 

4.  Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych: 

Radny Marcin Puchalik  

1. Zapytał o możliwość umieszczenia w okresie wakacji na terenie boiska przy 

Zespole Szkolno – Przedszkolnym w Zaborzu toalet typu TOITOI dla 

młodzieży, która aktywnie korzysta z tego obiektu. 

2. Interpelował o zreperowanie kubłów na śmieci na terenie Zaborza. 

Radny Sebastian Strządała, zapytał na jakim etapie są prace dotyczące przepustu 

na ulicy Czereśniowej. 

Radny Marek Węglorz 

1.Zapytał, na jakim etapie są roboty związane z naprawą dróg gminnych. 

2.  Zapytał odnośnie łatania dziur na ulicy Kwiatowej. 

Radny Ireneusz Nowrotek 

1.Interpelował o wystąpienie do Powiatu o wykoszenia skarpy od posesji Państwa 

Mrzyk do ulicy Bieniowieckiej. 

2. Na odcinku drogi wzdłuż ulicy Jagodowej została zauważona dziura średnicy 20 

cm, głębokości 30 cm, prośba o zreperowanie szkody. 

 

 



Radny Artur Siąkała interpelował o wykoszenie chwastów, które porastają teren 

w miejscowości Frelichów przy ul. Orzeszkowej w bocznym ślepym odcinku  

Radny Sebastian Strządała zapytał odnośnie nałożonych kar i mandatów na 

mieszkańców, którzy nie przestrzegają zasad selektywnego zbierania odpadów 

komunalnych. 

Radny Piotr Gmuzdek Interpelował w sprawie uzupełnienia kamienia na ulicy 

Braterskiej i Wojska Polskiego w związku z prowadzonymi robotami kanalizacyjnymi. 

Odpowiedzi na interpelacje. 

Radnego Marcina Puchalika,          

Ad. 1 Wójt poinformował, że toalety mają być w poniedziałek dowiezione. 

Ad.2 Sprawa zostanie sprawdzone. 

Radnego Sebastiana Strządały  

W sprawie przepustu Wójt poinformował, że Urząd jest w stałym kontakcie 
z Powiatem, poszło kolejne pismo.       
    

W sprawie PSZOK poszły pisma z informacją do Komisariatu Policji w Strumieniu. 
Mimo tego, że jest monitoring i oznakowanie przyjeżdżają właściciele pojazdów 
i wyrzucają śmieci. Dokładnie to widać. Wysyłamy to Policji. 

     

Radnego Marka Węglorza. Wójt powiedział, że to zostanie w dniu jutrzejszym 
sprawdzone i Radny zostanie powiadomiony o rezultacie.     

Radnego Ireneusza Nowrotka. Wójt poinformował, że po ostatniej rozmowie 
zlecono wykonanie naprawy. 

Radnego Artura Siąkały. Wójt poinformował, że osobiście podjedzie na miejsce i to 
zostanie załatwione.  

Radnego Piotra Gmuzdka. Wójt powiedział, że jest po rozmowie z Prezesem, mają 
się pojawić i to uzupełnić.  

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w 

dniu 14  czerwca 2016 r. 

           Załącznik Nr 3 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

6. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od 1 czerwca  

2016 r. do dnia 28 czerwca 2016 r. – załącznik Nr 4 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Przewodniczący poszczególnych komisji złożyli sprawozdania z działalności. 



Komisja Budżetu 

Przewodniczący komisji Ireneusz Nowrotek poinformował, iż odbyło się jedno 

posiedzenie wraz z komisją oświaty, na którym dokonano  analizy materiałów na 

sesję, analizowano  informację o stanie kanalizacji, inwestycji gminnych, oraz 

poruszano sprawy bieżące – opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi  

załącznik Nr  5. 

Komisja Oświaty   -  jw. 

Komisja Prawa 

Przewodniczący komisji Rafał Zieliński poinformował, iż odbyło się jedno 

posiedzenie, na którym opiniowano materiały na sesję- opinia Komisji w sprawie 

materiałów na sesję stanowi  załącznik Nr  6. 

Komisja Środowiska 

Przewodniczący Komisji Sebastian Strządała poinformował, iż odbyło się jedno 

posiedzenie, na którym, opiniowano  materiały na sesję - opinia Komisji w sprawie 

materiałów na sesję stanowi  załącznik Nr  7 

Komisja Rewizyjna – w okresie międzysesyjnym nie obradowała. 

Komisja Regulaminowa. 

Odbyło się jedno posiedzenie przerwane, którego  kontynuacja przewidziana jest w 

dniu dzisiejszym. 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Głos zabrał komendant Policji w Strumieniu podinspektor Robert Kamiński - 

podziękował za współpracę z byłym przewodniczącym oraz zadeklarował współpracę 

z obecnym  przewodniczącym.  Złożył  podziękowania Wójtowi Gminy oraz  radnym 

za otrzymane wyposażenia  tj. latarki oraz materiały odblaskowe. 

Pani Maria Pisarek zaapelowała w sprawie pozbycia się nierówności wzdłuż 

chodników na ul. Bielskiej, gdyż znacznie utrudnia to poruszanie się rowerzystom 

oraz potraktowanie łagodniej rowerzystów, którzy czasem korzystają z chodników 

jadąc na rowerze. 

Pani Maria Pisarek  zasugerowała aby zamiast stawiać Gminę w złym świetle i 

zajmować się rozdmuchiwaniem rzeczy nieistotnych lepiej skupić uwagę na ważnych 

sprawach, przypominała, że radni powinien kontrolować władzę wykonawczą, oraz  

poinformowała, że czeka na  opinię prawną ponieważ uważa, iż winy po stronie pana 

Przewodniczącego nie było, zauważyła również iż informacje powinny być 

przekazywane radnym, ponieważ jest wtedy lepsza komunikacja pomiędzy Wójtem a 

Radnymi. 



 

9.  Informacja na temat organizacji oświaty w gminie Chybie w roku szkolnym 

     2016/2017- załącznik Nr  8 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

10. Informacja na temat projektu Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla   

aglomeracji Górnego Śląska poprzez uporządkowanie gospodarki wodno-

ściekowej na terenie aglomeracji Chybie. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu wyboru 

Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Chybie. 

     Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG  odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 radnych głosując 14 głosów „za” 

podjęła Uchwałę  Nr  XIX/145/2016 w sprawie przyjęcia regulaminu wyboru 

Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Chybie - załącznik Nr  9. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru 

Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Chybie. 

Radni poprzez głosowanie powołali komisję skrótacyjną, w skład której weszli : 

radni: Artur Siąkała, Marcin Puchalik, Marek Węglorz. 

Przewodniczącym komisji został radny Artur Siąkała. 

Nastąpiło zgłaszanie kandydatów na wiceprzewodniczącego: 

Radny Ochodek Grzegorz zgłosił kandydaturę radnego Piotra Gmuzdek. Więcej 

kandydatur nie zgłoszono. Wobec powyższego listę kandydatów zamknięto. 

Rozdano karty do głosowania. Nastąpiło głosowanie tajne. 

Przewodniczący Komisji skrutacyjnej odczytał protokół - załącznik Nr  10. 

W wyniku głosowania tajnego Wiceprzewodniczącym Rady Gminy Chybie został 

radny Piotr Gmuzdek. 

Przewodniczący RG  odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 



Rada   Gminy Chybie  w  obecności  14  radnych głosując  12 głosów  „za”,  

2 głosy  „wstrzymujące” podjęła Uchwałę  Nr  XIX/146/2016 w sprawie 

wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Chybie - załącznik Nr  11. 

Ogłoszona została 15 minutowa przerwa. 

Po przerwie wznowiono obrady. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia 

składu osobowego stałych komisji Rady Gminy Chybie. 

Zaproponowano składy poszczególnych komisji: 

1.Komisja Rewizyjna –bez zmian  w składzie komisji  

2.Komisja Budżetu , Rozwoju Społeczno – Gospodarczego, Gospodarki 

Przestrzennej, Komunalnej i Mieszkaniowej: 

a) odwołuje się ze składu komisji radnego Piotra Gmuzdek,  

b) powołuje się do składu komisji  radnego Mirosława Janusz. 

3. Komisja Przestrzegania Prawa, Spraw Socjalnych i  Ochrony Zdrowia: 

 a) odwołuje się ze składu komisji radnego Piotra Gmuzdek 

b)  powołuje się  do składu komisji  radnego Mirosława Wardas 

4. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu   – bez mian w składzie komisji  

5. Komisja Środowiska, Rolnictwa, gospodarki Wodnej i Leśnej:   

a)  odwołuje się ze składu komisji  radnego Mirosława Janusz, 

b)  powołuje się do składu  radnego Mirosława Wardas. 

Przewodniczący RG  odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada   Gminy Chybie  w  obecności  14  radnych głosując  13 głosów  „za”,  

1 głos  „wstrzymujący” podjęła Uchwałę  Nr  XIX/147/2016 w sprawie  

ustalenia składu osobowego stałych komisji Rady Gminy Chybie  

- załącznik Nr  12. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany statutu Młodzieżowej 

Rady Gminy Chybie: 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał  pod głosowanie . 



Rada   Gminy Chybie  w  obecności  14  radnych głosując  12 głosów  „za”,  

1 głos  „wstrzymujący”, 1 głos „przeciw”  podjęła Uchwałę  Nr  XIX/148/2016 

w sprawie   zmiany statutu Młodzieżowej Rady Gminy Chybie - załącznik Nr  13. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad, trybu przyznawania i 

pozbawiania oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych dla 

osób fizycznych osiągających wysokie wyniki sportowe w 

międzynarodowym i krajowym współzawodnictwie sportowym 

autopoprawka 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada   Gminy Chybie  w  obecności  14  radnych głosując  13 głosów  „za”,  

1 głos  „wstrzymujący” podjęła Uchwałę  Nr  XIX/149/2016 w sprawie zasad 

trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości stypendiów 

sportowych dla osób fizycznych osiągających wysokie wyniki sportowe w 

międzynarodowym i krajowym współzawodnictwie sportowym -załącznik Nr   14 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr VII/39/2016 Rady 

Gminy Chybie z dnia 07 czerwca 2011r w sprawie nagród za osiągnięte 

wyniki sportowe. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada   Gminy Chybie  w  obecności  14  radnych głosując  13 głosów  „za”,  

1 głos  „wstrzymujący” podjęła Uchwałę  Nr  XIX/150/2016 w sprawie nagród 

za osiągnięte wyniki sportowe  - załącznik Nr   15 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy 

Chybie do złożenia wniosku o dofinansowanie, przyjęcia do realizacji 

określonego w Stadium Wykonalności przedsięwzięcia oraz akceptacji 

założonych w nim planów taryfowych, wraz z ewentualną wieloletnią 

prognozą dopłat do taryf, dla projektu pn: „ Ochrona wód zbiornika wody 

pitnej dla Aglomeracji Górnego Śląska poprzez uporządkowanie 

gospodarki wodno-ściekowej na terenie Aglomeracji Chybie” 

planowanego do współfinansowania ze środków POIŚ 2014 – 2020. 

Komisja Budżetu i Oświaty opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Wyjaśnień odnośnie kosztów udzieliła Pani Ilona Bogusz pracownik Urzędu 

Gminy Chybie. 



Radny Sebastian Strządała poprosił aby mapy znalazły się na stronie 

internetowej, w związku z czym każdy z mieszkańców będzie miał dostęp do 

takich informacji. 

Pani Ilona Bogusz zapewniła, iż te mapy zostaną umieszczone na stronie 

internetowej w ramach akcji promocyjnej. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada   Gminy Chybie  w  obecności  14  radnych głosując  14 głosów  „za”,  

podjęła Uchwałę  Nr  XIX/151/2016 w sprawie upoważnienia Wójta Gminy 

Chybie do złożenia wniosku o dofinansowanie, przyjęcia do realizacji 

określonego w Studium Wykonalności przedsięwzięcia projektu pn. „ 

Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla Aglomeracji Górnego Śląska 

poprzez uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej na terenie 

Aglomeracji Chybie „ planowanego do współfinansowania ze środków POIŚ 

2014-2020 – załącznik   Nr 16   

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na udzielenie 

bonifikaty od ceny nieruchomości. 

Dotyczy działki Nr 283/207 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady  otworzył dyskusje i  zapytał czy ktoś z obecnych chce zabrać 

głos. 

Radny Mirosław Wardas poinformował, iż nie   był obecny na posiedzeniach   komisji 

i nie są mu znane wyjaśnienia w sprawie sprzedaży działek. Podkreślił, że bonifikatę 

należy tak ustalić, aby rzeczywiste koszty operatu szacunkowego oraz podziału 

geodezyjnego nie przekraczały wartości sprzedawanych gruntów. 

Wójt Janusz Żydek poprosił o pozostawienie bonifikaty i sprzedaż mieszkańcom 

nieruchomości w kształcie zaproponowanym w uchwale. Zaznaczył, iż mieszkańcy 

będą zmuszeni do poniesienia kosztów związanych z dokumentacją zarurowania, 

pozwolenia czy chociażby czyszczenia rowów. 

Radny Marcin Puchalik stwierdził, że są to zaszłości, które należy wyjaśnić, gdyż 

kiedyś te tereny były prywatną własnością , następnie przeszły na Skarb Państwa po 

czym stały się własnością Urzędu Gminy i przez to  Ci Państwo są właścicielami 

działek między którymi znajduje się rów należący do Urzędu Gminy. 

Radny Mirosław Wardas dodał, iż lepiej będzie jeżeli koszty nie będą przewyższać 

wartości działek z uwagi na to, że radni dysponują pieniędzmi wszystkich 

mieszkańców i z jego punktu widzenia trzeba się nad tym zastanowić. Zapytał czy 

sprzedaż tych gruntów po cenie niższej niż cena gruntów szacunkowych nie będzie 

naruszeniem dyscypliny finansów publicznych? 



Za-ca Wójta Ewelina Dobrowolska-Radomińska zabierając głos przypomniała, że 

kwestia podjęcia uchwał dotyczących bonifikaty została odłożona w czasie już w 

czerwcu i wtedy motywowano to chęcią nie używania w uchwale słowa bonifikata, 

które nie dało się pominąć, bo bezpośrednio wynika z ustawy i koniecznym było jego 

zastosowanie. Poza tym odwlekanie w czasie wiąże się z kosztami  utrzymywania 

tych terenów. 

Sołtys Zaborza Jan Szostok zabierając głos potwierdził wcześniejsze wypowiedzi 

przedstawicieli gminy, stwierdzając iż Gmina powinna się cieszyć że są osoby chętne 

do nabycia tych terenów i utrzymywania ich.  

Radca prawny Roman Szymonek wyjaśnił, iż założeniem ustawodawcy przy 

zbywaniu nieruchomości jest sprzedaż nieruchomości za cenę nie niższą niż cena 

operatu szacunkowego i od tego są rzeczoznawcy, którzy czuwają nad tym. 

W przypadku gdy ustawodawca daje możliwość Radzie stosowania obniżek czyli 

bonifikaty może zdarzyć się, iż cena nieruchomości jest określona poniżej jej wartości 

i to jest legalne, a tym samym nie stanowi naruszenia dyscypliny finansów 

publicznych. 

Radny Mirosław Wardas składa wniosek o dostosowanie wysokości bonifikaty tak, 

aby koszty poniesione przez Urząd Gminy nie przewyższały wartości sprzedawanych 

działek wraz z udzieloną bonifikatą. 

Radny Janusz Waleczek stwierdził że gdyby poniesione koszty były ogromne to 

wtedy byłby problem, ale skoro dotyczy to 4 czy 5 mieszkańców i koszty są niewielkie 

warto zamknąć ten temat raz na zawsze, dodał, że są i takie przypadki w Gminie 

Chybie gdzie prywatne drogi są wyasfaltowane lub na terenach przybocznych 

odśnieżane i to również jest pokrywane przez Gminę  

Wójt Janusz Żydek zabierając głos w sprawie podtrzymał przedstawione wcześniej 

swoje stanowisko uzasadniając je troską o dobro mieszkańców. 

Przewodniczący Rady daje pod głosowanie wniosek pana radnego Mirosława 

Wardasa. 

Rada   Gminy Chybie  w  obecności  14  radnych głosując  1 głos  „za”,  2 głosy  

„wstrzymujące”, 11 głosów „przeciw”   odrzuca wniosek. 

Przewodniczący odczytał  projekt uchwały i poddał głosowaniu. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 11 głosów „za”, 3 głosy 

„wstrzymujące” podjęła uchwałę Nr XIX/152/2016 w sprawie bonifikaty od ceny 

nieruchomości -  załącznik   Nr 17 

19.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażania zgody na udzielenie 

bonifikaty od ceny nieruchomości. Dotyczy działki Nr 283/208 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 



Przewodniczący odczytał uchwałę i poddał pod  głosowanie . 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 11 głosów „za”, 3 głosy 

„wstrzymujące” podjęła uchwałę Nr XIX/153/2016 w sprawie bonifikaty od ceny 

nieruchomości -  załącznik   Nr 18 

20.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenie zgody na udzielenie 

bonifikaty od ceny nieruchomości . Dotyczy działki Nr 283/205 

Przewodniczący odczytał  projekt uchwały i poddał  pod głosowanie. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 12 głosów „za”, 2 głosy 

„wstrzymujące” podjęła uchwałę Nr XIX/154/2016 w sprawie bonifikaty od ceny 

nieruchomości -  załącznik   Nr 19 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr III/10/10 Rady 

Gminy Chybie z dnia 30 grudnia 2010 roku w sprawie : trybu prac nad 

projektem uchwały budżetowej Gminy Chybie. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” 

podjęła Uchwałę Nr XIX/155/2016  zmieniającą uchwałę w sprawie trybu prac 

nad projektem uchwały budżetowej na 2016 rok  - załącznik   Nr 20 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej 

na 2016 rok.  

     Przewodniczący Rady  otworzył dyskusje i  zapytał czy ktoś z obecnych chce     

     zabrać głos. 

Komisja Budżetu złożyła wniosek, aby na następnej sesji rozważyć możliwość 

zwiększenia dofinansowania zadania zakupu samochodu strażackiego dla OSP 

Zarzecze-Frelichów o 113,000zł. Samochód uległ awarii i nie nadaje się do 

dalszego użytku. 

Radny Mirosław Wardas poprosił o informację ile jest wolnych środków w 

budżecie na dzień 1 lipca 2016 r. 

Za-ca Ewelina Dobrowolska-Radomińska odpowiedziała, że Pani Skarbnik jest 

nieobecna więc trudno będzie odpowiedzieć na to pytanie. Informację na ten 

temat radni uzyskają na następnej sesji.  

Radny Mirosław Wardas zadał pytanie dlaczego skoro otrzymaliśmy 

dofinansowanie na dwa zadania tj. zrobienie dwóch ulic Okrężnej i Krętej, w 



projekcie uchwały jest uwzględniona tylko jedna z tych ulic i czy ulica Okrężna 

będzie zrobiona ?  

Wójt Janusz Żydek odpowiedział, że jesteśmy w stanie rozpocząć remont ulicy 

Krętej natomiast ul. Okrężną zgodnie z przedłożonym wnioskiem o 

dofinansowanie będzie realizowana w 2017 r. 

Radny Mirosław Wardas zapytał czy kosztorysy są aktualne na obie ulice, i czy 

nie będzie sytuacji, jak przy ul. Bielskiej że koszty będą wyższe o 100%  

Za-ca Ewelina Dobrowolska- Radomińska odpowiedziała, że kosztami będą 

zajmować się kosztorysanci i nie jesteśmy w stanie tego teraz przewidzieć. 

Radny Mirosław Wardas pytał czy wcześniej była rozważana możliwość złożenia 

wniosku na remonty dróg wraz z chodnikami, chodzi o ul. Bielską, ul. Wyzwolenia 

gdzie jest planowana budowa chodnika   

Za-ca Wójta Ewelina Dobrowolska- Radomińska odpowiedziała, że można było 

złożyć te drogi, które były oprojektowane, bo to było w styczniu i trzeba było mieć 

gotowy projekt.  Jeżeli chodzi o chodnik przy ul. Wyzwolenia to na spotkaniu 

z Panią Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Publicznych była omawiana kwestia 

możliwości złożenia takiego wniosku, wtedy była odpowiedź, że nie ma takiej 

możliwości. 

Radny Mirosław Wardas powiedział, że projekt na chodnik przy ul. Bielskiej był 

gotowy, a w ramach PROW można budować chodniki wraz z remontem drogi 

i pełną infrastrukturę, łącznie z oznakowaniem. W budżecie są zabezpieczone 

środki na remont chodnika przy ul. Bielskiej, można było robić montaż wraz 

z Powiatem. Jest również budowa chodnika przy ul. Cieszyńskiej. Szkoda, że nie 

pomyślano o tym wcześniej i nie starano się, aby tą inwestycję wykonać wspólnie 

z Powiatem, zwłaszcza, że do remontów dróg powiatowych i tak się dokładamy, 

a można było pozyskać 63% dofinansowania. 

Wójt Janusz Żydek poinformował, że właśnie o czymś takim rozmawiał z Panią 

Dyrektor. Nie mieli by w PZDP fizycznej możliwości przeprowadzenia tego, bo są 

takie inwestycje, które czekają u nich od wielu lat. Zdaniem Powiatu ulica Bielska 

w ogóle się nie kwalifikowała do remontu. Powiat odmówił. 

Radny Mirosław Wardas wnioskował, aby do kolejnego projektu uchwały 

budżetowej wprowadzić zadanie dotyczące ul. Okrężnej, aby można było w tym 

roku rozpocząć prace projektowe, wykonać kosztorysy. 

Za-ca Ewelina Dobrowolska- Radomińska poinformowała, że to spowoduje 

zwiększenie deficytu.  



Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 13 głosów „za”,   

1głos „wstrzymujący” podjęła Uchwałę Nr XIX/156/2016 w sprawie zmiany 

Uchwały Budżetowej na 2016 r. 

załącznik   Nr 21. 

23.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2016-2025. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 13 głosów „za” ,       

1 głos „wstrzymujący” podjęła Uchwałę Nr XIX/157/2016 w sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2016-2025 – 

 załącznik  Nr 22. 

24. Rozpatrzenie uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej propozycji 

planu aglomeracji Zabłocie i Drogomyśl przedstawionej przez Marszałka 

Województwa Śląskiego. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 radnych głosując 14 głosów „za” 

podjęła Uchwałę Nr XIX/158/2016 w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej 

propozycji planu aglomeracji Zabłocie i Drogomyśl przedstawionej przez 

Marszałka Województwa Śląskiego - załącznik  Nr  23. 

25. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

    Odpowiedzi zostały udzielona na sesji. 

26. Wolne wnioski i informacje. 

Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że następne obrady Sesji Rady 

Gminy odbędą się w Zaborzu. 

27. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec  wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zakończył 

XIX Sesję Rady Gminy o godz. 19.10. 

 

 

Protokołowała 

Marta Bura 



 


